



Администрация города Дудинки  
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ  
18 ноября 2024 г.

Оглавление

**1. СМИ о Таймыре:**

- Районные депутаты формируют повестку дня предстоящей сессии
- Школьники Таймыра посетили арктические музеи Петербурга

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- Таймырский ансамбль «Хэйро» отметит 55-летие
- Фотоконкурс назвал имена победителей

**3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:**

- В аэропорту Норильск продолжают модернизацию

**4. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- В Красноярском крае в 2025 году изменятся нормативы обращения с отходами
- Красноярский край оказался на 12 месте в России по уровню зарплат

**5. СМИ о России:**

- Белый дом не подтверждает сообщения об одобрении ударов по РФ
- Небензя напомнил о непобедимости России на поле боя
- Песков заявил, что корректировки ядерной доктрины практически сформулированы
- Захарова: ответ на удары западными ракетами вглубь РФ будет ощутимым
- Президент РФ поручил до конца ноября сформировать программы модернизации здравоохранения в регионах
- На госуслугах заработал сервис "жизненная ситуация" для замены документов
- В Думе предложили правительству 10 «незамедлительных» мер по мигрантам

**6. Разное:**

- АТАСМС готовы бить по России: Запад ждет решения Путина
- Споры среди своих не должны работать на противника

**7. Курс валют**

**8. Прогноз погоды**

### **Районные депутаты формируют повестку дня предстоящей сессии**

В рамках подготовки к плановой сессии Таймырского Долгано-Ненецкого районного Совета депутатов, которая состоится 19 ноября, в столице муниципального района прошло заседание постоянной комиссии по развитию местного самоуправления. Повестка дня состояла из 11 вопросов, подавляющее большинство из которых касалось перераспределения полномочий между органами местного самоуправления района и поселений.

Однако свою работу депутаты начали с рассмотрения корректировки документа о реализации законодательства о противодействии коррупции в отношении лиц, замещающих муниципальные должности в районе. Пояснения по вопросу дал председатель комиссии, депутат районного Совета Геннадий Дульнев. Он отметил, что действующее решение приводится в соответствие с изменившимся федеральным и региональным законодательством. Поэтому из него исключаются положения об утверждении Советом депутатов порядка сообщения лицами, замещающими муниципальные должности в районе, о возникновении личной заинтересованности, которая приводит или может привести к возникновению конфликта интересов, поскольку утверждение такого порядка с июля 2024 года закреплено за органами власти края. Совет депутатов теперь будет утверждать только порядок регистрации заявлений, уведомлений, сообщений и иной информации по вопросам соблюдения лицами, замещающими муниципальные должности, ограничений, запретов, исполнения обязанностей, установленных законодательством о противодействии коррупции.

В действующем решении наряду с этим уточняется перечень вопросов, относящихся к ведению комиссии. Также появляются новые основания для проведения заседаний комиссии.

Далее депутаты перешли к рассмотрению блока соглашений о перераспределении полномочий. По вопросу передачи полномочий по организации библиотечного обслуживания населения, комплектованию и обеспечению сохранности библиотечных фондов с районного на поселенческий уровень доложила заместитель главы Таймыра по социальной политике Татьяна Друппова. Она сообщила, что в 2025 году на эти цели бюджетам сельским поселениям Хатанга и Караул будут предоставлены средства в объеме 33,9 и 27,9 млн. рублей соответственно.

Всем четырем поселениям на предстоящий год также планируется передать районные полномочия по организации предоставления дополнительного образования детям. На их осуществление бюджетам поселений планируется предоставление финансовых средств в следующих объёмах: г. п. Дудинка – 122,5 млн. рублей; г.п. Диксон – 8,9 млн. рублей; с.п. Караул – 13,2 млн. рублей и с.п. Хатанга – 32,3 млн. рублей.

На уровень района, в свою очередь, от поселений перейдут полномочия по организации завоза угля для учреждений культуры и административных зданий Администрации поселения, находящихся в поселках города Дудинка, сельских поселений Караул и Хатанга для проведения отопительного периода 2025-2026 годов. На средства в общей сумме более 91 млн. рублей будет поставлено 390 тонн твердого топлива для населенных пунктов МО «Город Дудинка», 300 тонн угля для посёлков сельского поселения Караул и 1097 тонн для нужд сельского поселения Хатанга.

В завершение заседания комиссии, депутатам был представлен проект планируемого изменения структуры администрации муниципального района и даны пояснения по возникшим у членов комиссии вопросам.

Все рассмотренные на комиссии проекты решений были внесены в повестку дня предстоящей сессии с рекомендацией принять.

«Таймыр»

### **Школьники Таймыра посетили арктические музеи Петербурга**

В штаб-квартире Русского географического общества продолжилась программа визита учащихся школ Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района Красноярского края

в рамках образовательного проекта «Просветительский вояж: «Культурно-исторический туризм российской Арктики».

В Северной столице проект реализуется при поддержке Комитета Санкт-Петербурга по делам Арктики. Об этом сообщили в пресс-службе Смольного.

Учащиеся 7-10 классов Дудинки, сельского поселения Хатанга, поселков Караул и Диксон посетили штаб-квартиру Русского географического общества.

Кроме того, во время пребывания в Петербурге ребята посетят музеи образовательных учреждений Северной столицы, посвященные истории освоения российской Арктики, где не только познакомятся с экспозициями, но и смогут перенять опыт создания тематических школьных музеев и методических материалов по краеведению, информационной работы по сохранению исторического наследия.

«Основная цель визита – просветительская: возможность наглядно познакомить школьников с историей освоения Арктики и их родной земли, в том числе на примере изучения материалов Великой Северной экспедиции», – рассказал начальник Отдела развития взаимодействия с арктическим регионом комитета Санкт-Петербурга по делам Арктики Сергей Николаев.

Вечерний Санкт-Петербург

## 2. СМИ о городе Дудинке

### Таймырский ансамбль «Хэйро» отметит 55-летие

Городской дом культуры приглашает жителей и гостей Заполярья вместе отпраздновать 55-летний юбилей Таймырского народного ансамбля песни и танца народов Севера «Хэйро». Торжественные мероприятия будут проходить на протяжении трех дней – с 22 по 24 ноября.

В пятницу, 22 ноября, в 17:00 откроется этническое стойбище «Кэргэн уота – Семейный очаг» (Набережная площадь).

В субботу, 23 ноября, в 15:00 состоится юбилейный концерт «Хэйро – 55», в 16:30 – «Таймырский хэйровод» и фейерверк.

В воскресенье, 24 ноября, в 15:00 на праздничном концерте с поздравительными номерами выступят коллективы Норильска и Дудинки, а также гости из Якутии, Эвенкии и Бурятии.

Билеты можно приобрести в кассе и на сайте ГДК, дополнительная информация по телефонам: 8 (39191) 5-17-72, 2-77-08.

### Фотоконкурс назвал имена победителей

18 ноября в малом зале кинодосугового центра «Арктика» состоялось награждение победителей молодежного фотоконкурса «Северный объектив». На участие в конкурсе было подано 25 заявок в трех номинациях: «Семейные традиции», «Сквозь поколения», «Моя страна».

По результатам заседания оргкомитета конкурса в номинации «Семейные традиции» лучшей признаны работы Жанны Каяриной и Евгении Вэнго. Второе место заняла фотография семьи Алены и Евгения Чуприных. Почетное третье место разделили Алина Аксенова и семья Виктории и Владислава Махновских.

В номинации «Сквозь поколения» победное первое место досталось Жанне Каяриной. «Серебро» творческого состязания завоевала Анастасия Белоусова, «бронза» у Мирославы Силкиной.

Работа Мирославы Силкиной также признана лучшей в номинации «Моя страна». Второе место в данной номинации разделили Надежда Колмакова и Мария Аксенова, почетное третье — Элиза Аксютинина и семья Ольги и Владислава Медведевых.

Все победители поощрены призами и грамотами от Комитета культуры молодежной политики и спорта администрации города Дудинки. Конкурс «Северный объектив» проводится в целях поддержки и развития творческого потенциала молодежи в сфере художественной

фотографии, а также повышения роли фотоискусства в нравственно-эстетическом воспитании и популяризация фотографии как вида искусства.

Выставка работ, направленных на конкурс, будет работать с 18 по 22 ноября в холле кинодосугового центра «Арктика».

### 3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПП

#### **В аэропорту Норильск продолжают модернизацию**

Главгосэкспертиза России выдала положительное заключение на строительство объектов авиатранспортного обеспечения, что связано с присвоением аэропорту Норильск в прошлом году статуса международного.

«На первом этапе строительства аэродромной инфраструктуры планируют создать посадочную площадку для вертолетов, перрон на восемь мест стоянки воздушных судов с якорными креплениями, площадку противообледенительной обработки воздушных судов. На летном поле обустраивают рулежные дорожки, в том числе одну выводную», – рассказал эксперт Главгосэкспертизы Дмитрий Братко.

Обе рулежные дорожки и посадочную площадку оснастят светосигнальным оборудованием. На втором этапе планируют построить служебно-пассажирское здание, ангары для хранения воздушных судов, сервисный центр для технического обслуживания и ремонта воздушных судов, гараж с ремонтным блоком для специальной техники, а также необходимый комплекс сооружений инженерной и транспортной инфраструктуры для обеспечения работы нового объекта.

«Таймырский телеграф»

### 4. СМИ о Красноярском крае и СФО

#### **В 2025 году в крае продолжится наведение порядка в области обращения с ТКО**

В Красноярском крае продолжат наводить порядок в области обращения с твердыми коммунальными отходами (ТКО). Важным шагом станет утверждение новых нормативов накопления ТКО с 1 января 2025 года. Соответствующий приказ подписал министр экологии Красноярского края Владимир Часовитин.

Новые нормативы накопления установлены в соответствии с постановлением Правительства РФ от 26.08.2023 №1390. Для многоквартирных домов (МКД) годовой норматив накопления ТКО составит 1,8716 кубометра, для частных домовладений – 2,1829 кубометра с человека. В перерасчете на месячный период норматив для МКД будет равен 0,156 куб. м, для частного сектора – 0,182 куб. м.

«Действующий ранее средний норматив накопления был самым низким среди сибирских регионов – 0,07 кубометра на человека, и не соответствовал фактическому положению дел. Этот норматив был отменен решением суда, - отметил Владимир Часовитин. – Утверждение нового норматива накопления позволит привести в соответствие реальные объемы вывозимых отходов. Изменение нормативов влечет за собой необходимость увеличения количества контейнерных площадок и баков на них, перестройку логистики вывоза отходов региональными операторами, а значит, это должно исключить переполнение мусором мест для сбора коммунальных отходов».

Глава ведомства подчеркнул, что при этом существенного увеличения платы для жителей не произойдет: норматив накопления растет, но тарифы на услугу по вывозу ТКО будут при этом снижены. В совокупности это приведет к некоторому росту платы, - по предварительным данным, от 10 до 50 рублей на человека. Точные суммы платежей для жителей каждой территориальной зоны будут определены после утверждения новых тарифов на вывоз мусора, которые пересмотрят до конца текущего года.

Отметим, что для определенных категорий граждан продолжают действовать компенсации на оплату коммунальной услуги по вывозу ТКО. Например, ветераны труда, инвалиды, реабилитированные лица могут воспользоваться 50% компенсацией на оплату;

для многодетных семей, где воспитывают 3-4 ребенка, льгота составит 30%, где 5 и более детей – 50%.

В министерстве экологии также рассказали, что новые нормативы накопления ТКО будут установлены для юридических лиц и СНТ. Кроме того, для этих категорий изменится расчетная единица – плата будет начисляться на один квадратный метр площади. Так, для членов садовых некоммерческих товариществ плата уменьшится: если раньше она взималась с человека и с учетом норматива 0,19 куб. м в месяц, то с нового года месячный норматив составит 0,0001 куб. м, и плата будет рассчитываться с учетом площади участка.

Марина Якубенко, руководителя экоинспекции Народного фронта в Красноярском крае, отмечает: «Нормативы накопления ТКО давно требовали пересмотра – это показывают результаты пятилетней реализации «мусорной» реформы и фактическая ситуация, которую мы наблюдаем практически в каждом дворе и поселении Красноярского края. Надеемся, что актуализация нормативов, в том числе для юридических лиц и СНТ, будет также способствовать уменьшению количества свалок вокруг деревень и в пригороде».

Красноярский край

### **Красноярский край оказался на 12 месте в России по уровню зарплат**

Красноярский край занял 12 место среди регионов России по уровню заработной платы. Рейтинг составили специалисты РИА Новости.

По данным аналитиков, диапазон типовых зарплат в крае составляет 40-60 тысяч рублей. При этом 22,6 % местных жителей получают больше 100 тысяч рублей в месяц, а 13,3 % - меньше 30 тысяч.

В тройке лидеров расположились Чукотский и Ямало-Ненецкий автономные округа, а также Магаданская область. Там доля работающих людей с зарплатой свыше 100 тысяч рублей в месяц составляет 66,6, 58,6 и 56,3 % соответственно.

В аутсайдерах находятся Калмыкия, Чечня и Ингушетия, где более 100 тыс. зарабатывают всего 2,7, 2,6 и 2,4 %.

Согласно статистике Росстата, номинальная среднемесячная зарплата с сентября 2023 года по август 2024 года составила 72 тысячи рублей в месяц (с учетом выплаты НДФЛ), что на 18,2% больше, чем за предыдущий аналогичный период. При этом безработица в августе 2024 года составила лишь 2,4%, что на 0,6 процентного пункта меньше, чем годом ранее.

Как отмечают эксперты, динамика трудовых доходов в России имеет явный позитивный тренд, однако одновременно наблюдается большая дифференциация по размеру зарплат. В основе самых больших различий в уровне оплаты труда в стране лежат региональные особенности.

newslab

## **5. СМИ о России**

### **Белый дом не подтверждает сообщения об одобрении ударов по РФ ракетами ATACMS**

Заместитель советника президента США по национальной безопасности Джон Файнер отказался напрямую подтвердить разрешение, которое Джо Байден дал Украине на нанесение американскими дальнобойными ракетами ATACMS ударов по территории Российской Федерации.

Он заявил, что Вашингтон будет принимать политические решения, исходя из ситуации в зоне боевых действий.

"Соединенные Штаты...будут принимать политические решения, исходя из ситуации на поле боя, включая значительное обострение, связанное с размещением сил иностранного государства на территории России в последние дни и недели", – сказал Файнер журналистам во время поездки Байдена в Бразилию.

17 ноября 2024 года газета The New York Times со ссылкой на источники проинформировала о том, что президент США Джо Байден разрешил удары западным оружием по территории России. Затем французская газета Le Figaro опубликовала текст о

том, что Лондон и Париж сняли запрет бить по российской территории с помощью ракет SCALP/Storm Shadow. 18 ноября 2024 года эта новость была удалена.

Пресс-секретарь президента РФ Дмитрий Песков заявил, что российский лидер уже обозначил позиции по этому вопросу, отдельного обращения Путина в связи с этим пока не ожидается.

12 сентября этого года президент России Владимир Путин заявлял, что решение об использовании западных дальнебойных вооружений против РФ предполагает прямое участие стран НАТО в украинском конфликте, что изменит саму суть конфликта.

Позже российский лидер подчеркнул, что Минобороны думает над ответом на разрешение Киеву применять поставленное странами НАТО дальнебойное оружие для ударов вглубь РФ.

Вести

### **Небензя напомнил о непобедимости России на поле боя**

Цели СВО будут достигнуты дипломатическим или военным путем, вне зависимости от разрешения США Киеву бить вглубь России, заявил постоянный представитель РФ при ООН Василий Небензя.

«Ее (спецоперации — ред.) цели будут реализованы в любом случае, дипломатическим или военным путем, вне зависимости от каких-либо мирных планов и схем, разрабатываемых на Западе в интересах спасения актера развлекательного жанра Зеленского и его клики. И вне зависимости от милитаристского угара демократической администрации, которая, с треском проиграв в президентские выборы и утратив доверие большей части собственного населения, раздаёт, по сообщениям СМИ, самоубийственные разрешения режиму Зеленского использовать дальнебойное вооружение для ударов вглубь территории России», — сказал российский дипломат в ходе заседания Совбеза ООН.

«А о попытках победить Россию на поле боя мы вам советуем забыть. Европа уже не раз это пыталась сделать, и чем это для нее каждый раз заканчивалось — хорошо известно», — резюмировал Небензя.

РИА Новости

### **Песков заявил, что корректировки ядерной доктрины практически сформулированы**

Коррективы, которые предполагается внести в ядерную доктрину России, практически сформулированы, но пока документально не оформлены, сообщил ТАСС пресс-секретарь президента РФ Дмитрий Песков.

"[Корректировки в ядерную доктрину] пока не формализованы. Они уже практически сформулированы. По мере необходимости будут формализованы", - сказал представитель Кремля.

О параметрах корректировки ядерной доктрины президент РФ Владимир Путин объявил 25 сентября на заседании постоянного совещания Совбеза по ядерному сдерживанию. В частности, по словам российского лидера, "расширена категория государств и военных союзов, в отношении которых проводится ядерное сдерживание".

Предполагается и несколько других уточнений. РФ будет рассматривать агрессию со стороны любого неядерного государства, но с участием или при поддержке ядерного государства, как их совместное нападение. Массированный старт в сторону РФ стратегических и тактических самолетов, крылатых ракет, беспилотников, гиперзвуковых и других летательных аппаратов и пересечение ими российской границы станет основанием для применения ядерного оружия. Агрессия против Белоруссии как союзника России также может повлечь ядерный удар.

ТАСС

### **Захарова: ответ на удары западными ракетами вглубь РФ будет ощутимым**

Официальный представитель МИД РФ Мария Захарова, комментируя решение Вашингтона разрешить ВСУ наносить удары дальнебойными ракетами вглубь России,

заявила, что в этом случае ответ РФ будет адекватным и ощутимым. Об этом сообщается на сайте МИД РФ.

"Ответ России будет в таком случае адекватным и ощутимым", – говорится в сообщении дипведомства.

При этом Захарова отметила, что использование дальнобойного оружия Украиной для нанесения атак по российской территории будет означать участие США в боевых действиях против РФ, а также полностью изменит природу и суть конфликта.

Ранее председатель Госдумы Вячеслав Володин допустил, что в качестве ответной меры на удары вглубь России Вооруженные силы страны могут начать использовать виды вооружений, которые еще не применялись в ходе спецоперации.

Депутат ГД Андрей Картаполов в эфире программы "60 минут" на телеканале "Россия" заявил, что ответ России на удары вглубь ее территории будет "болезненным, конкретным и абсолютно неожиданным". Парламентарий также отметил, что ВСУ не будут наносить удары дальнобойным оружием с линии боевого соприкосновения.

Газета The New York Times со ссылкой на источники сообщила о том, что президент США Джо Байден санкционировал удары вглубь российской территории с использованием переданных Киеву Вашингтоном ракет ATACMS. Официально Белый дом об этом решении не объявлял – заместитель советника президента США по национальной безопасности Джон Файнер заявил, что Вашингтон будет принимать политические решения, исходя из ситуации на поле боя.

В Кремле решение Вашингтона разрешить ВСУ бить по территории РФ назвали опасным и безрассудным.

12 сентября Путин в интервью автору и соведущему программы "Москва. Кремль. Путин" Павлу Зарубину заявил, что решение об использовании западных дальнобойных вооружений против России означает прямое участие стран НАТО в войне на Украине. По его словам, такой шаг изменит суть и природу конфликта, и России придется принимать решения исходя из тех угроз, которые ей создают.

Позже российский лидер подчеркнул, что Минобороны думает над ответом на разрешение Киеву применять поставленное странами НАТО дальнобойное оружие для ударов вглубь РФ.

Вести

## **Президент РФ поручил до конца ноября сформировать программы модернизации здравоохранения в регионах**

Программы модернизации первичного звена здравоохранения в регионах России на 2025-2030 гг. должны быть сформированы к концу ноября; такое поручение дал президент России Владимир Путин по итогам совещания с правительством 16 октября.

"Правительству РФ совместно с исполнительными органами субъектов РФ завершить формирование региональных программ модернизации первичного звена здравоохранения на 2025 - 2030 годы. Доклад - до 30 ноября 2024 г.", - говорится в перечне поручений.

В те же сроки Путин поручил правительству РФ "обеспечить за счет средств федерального бюджета софинансирование региональных программ".

ИА "Финмаркет"

## **На госуслугах заработал сервис "жизненная ситуация" для замены документов**

Правительство РФ сообщило о том, что на портале госуслуг заработал сервис "жизненная ситуация" – он поможет восстановить и заменить документы.

Все услуги будут собраны в одном месте – на портале госуслуг. При этом помочь они могут людям, которые находятся в абсолютно разных обстоятельствах.

Сервис поможет тем, кто потерял или испортил паспорт, а также тем, у кого его украли. Помимо этого, заменить и восстановить можно будет полис ОМС, загранпаспорт, водительское удостоверение, пенсионные документы и документы об образовании.

Оказание услуг по принципу "жизненная ситуация" – часть федерального проекта "Государство для людей", куратором которого является вице-премьер Дмитрий Григоренко.

"Сервисы "жизненные ситуации" нужны, чтобы люди получали государственные услуги в одном месте, быстро и удобно", – отметил он.

Важно, что восстанавливать документы в бумажном виде будет не нужно, достаточно заменить их электронные образцы, которые равноценны бумажным.

В кабмине ожидают, что в 2025 году сроки оформления документов сократятся с 50 до 30 дней. Это станет возможным благодаря онлайн-сервису. Количество очных визитов снизится с 15 до 6, а количество необходимых документов – с 17 до 13.

На сегодняшний день сервисами "жизненные ситуации" воспользовались уже около 1,5 миллиона человек, действие программы распространяется и на регионы. До конца 2024 года хотят задействовать 85 региональных "жизненных ситуаций".

Вести

## **В Думе предложили правительству 10 «незамедлительных» мер по мигрантам**

В Госдуме предложили правительству принять комплекс из 10 мер в миграционной сфере, в том числе обязать мигрантов, которые получают патент для работы в сферах, где требуется знание русского языка, сдавать устный экзамен. Предложения изложены в проекте постановления, который был опубликован в думской электронной базе. Его авторами стали комитет по контролю и вице-спикер Ирина Яровая.

В документе описана законодательная работа, которую в последнее время проводили депутаты в сфере миграции. Авторы проекта провели анализ действующих постановлений правительства и пришли к выводу, что в рамках процесса тестирования мигрантов на знание русского языка, «недопустимо минимизированы» требования, предъявляемые к уполномоченным организациям, а также сформировалась коммерческая сеть посредников при приеме экзамена. Кроме того, была отменена устная часть экзамена для тех, кто получает патент.

Такие подходы позволили сформироваться «теневому рынку услуг» в сфере миграции, из-за них установилась заниженная стоимость экзамена по русскому языку, возникли «существенные бюджетные потери», говорится в проекте постановления.

В связи с этим в Думе считают, что правительство должно «незамедлительно» принять следующие меры:

Проработать вопрос о закреплении уровней знания русского языка в зависимости от работы, которую выполняет мигрант.

Ввести устную часть экзамена по русскому языку (говорение) для мигрантов, которые получают патент для работы в тех сферах, где нужно знание языка (сейчас патент получают без такой проверки).

Расширить видеозапись устной части экзамена и включить в нее запись ответов мигранта на вопросы о нем и о целях его приезда в Россию.

Определить закрытый перечень госучреждений, которые могут принимать экзамен по русскому языку (это требование содержится в недавно принятом Думой законе).

Принять меры для того, чтобы не допускать коммерческие фирмы-посредники к приему экзаменов.

Включить все затраты на проведение экзамена в его стоимость.

Установить трехдневный срок для внесения сведений о сертификатах, получаемых мигрантами, в общий реестр сведений об образовательных документах.

Обеспечить оперативный обмен сведениями о выданных мигрантам сертификатах между различными ведомствами.

Поручить Рособrnадзору постоянно обновлять экзаменационные материалы «качественными критериями».

В течение месяца утвердить необходимые нормативные правовые акты для реализации уже принятых законодательных решений.

В проекте постановления также говорится, что депутаты разработали законопроект, касающийся приема детей мигрантов в школы. В частности, они предлагают в обязательном порядке проверять законность нахождения их родителей в России, ввести обязательное тестирование на знание русского языка и запрет на зачисление детей в школу без



подтверждения знания языка. О подготовке такого законопроекта на прошлой неделе сообщил председатель Госдумы Вячеслав Володин.

Комитет по контролю предложил рассмотреть проект постановления на заседании Госдумы 20 ноября. Решение о включении этого пункта в повестку примет Совет Думы в понедельник.

Ранее в НКО, работающих с мигрантами, рассказывали РБК, что с этого лета в Москве при зачислении детей мигрантов в школы начали проводить межведомственные проверки. Из-за этого существенно выросли сроки рассмотрения заявлений на прием детей в школы и некоторые из детей мигрантов не смогли попасть в школу к середине осени.

Госдума с начала осенней сессии приняла несколько инициатив, связанных с мигрантами. Так, ужесточились уголовные нормы, связанные с организацией незаконной миграции, административные, связанные с фиктивными документами в этой сфере. Была разрешена внесудебная блокировка сайтов с незаконными услугами для мигрантов, законодательно исключены посредники из процесса приема экзаменов по русскому языку.

rbc.ru

## 6. Разное

**АТАСМС готовы бить по России: Запад ждет решения Путина.** По обе стороны Атлантики нервно ожидают, как ответит Москва на брошенный вызов

Западные страны, а конкретно — США, Великобритания и Франция, дали разрешение Киеву на применение дальнобойных вооружений вглубь российской территории. Речь идет о ракетах АТАСМС, SCALP и Storm Shadow, чья максимальная дальность достигает 300 километров.

Данная информация носит неофициальный характер. О принятом Байденом решении сообщила The New York Times, а о решении Лондона и Парижа — Le Figaro. Белый дом отказался от комментариев, не подтвердив и не опровергнув сообщения СМИ. А представитель переходной команды Трампа сообщил, что новый президент "может подвергнуть пересмотру" данное решение. Впрочем, в этих словах прозрачно читается, что может и не подвергнуть.

На первый взгляд, кажется странным выбранный способ анонсирования — через неподтвержденный пока слив в СМИ. Однако это по-своему остроумное решение в попытке выйти из тупика, в котором оказался Запад, причем оно соответствует интересам абсолютно всех группировок и кланов американского и европейского истеблишмента, несмотря на разделяющие их глубочайшие противоречия и вражду. Включая Дональда Трампа и его команду.

Россия побеждает — и на поле боя, и в экономическом противостоянии, и в геополитической борьбе. При этом пространство для маневра у Запада сужено до предела вне зависимости от того, какая стратегия будет им выбрана для дальнейших действий — продолжения конфликта или выхода из него. Возможности для ведения войны в текущем формате практически исчерпаны, к тому же, учитывая военные успехи Москвы, это будет бессмысленной тратой все более дефицитных ресурсов. Однако и с выходом из конфликта имеются серьезные проблемы. Дональд Трамп делает бравурные заявления, обещая закончить войну за сутки, но это возможно только в случае признания Западом своего поражения и принятия условий Москвы. Очевидно, что для американца это недопустимо — а значит, ему нужны рычаги для торга, которыми бы было можно продавить Россию на неприемлемые для нее уступки.

Вот и получается, что в данном случае совпадают интересы и ястребов, жаждущих и дальше воевать с Россией, и голубей, желающих покончить с провальным украинским проектом и переключиться на более важные направления типа китайского, и европейцев, страшущихся остаться с Москвой один на один, да еще и с повешенным на шею Киевом.

Однако и тут у Запада имеется серьезная проблема: возможности для эскалации и поднятия ставок упираются в критическое ограничение — в прямо озвученную Москвой

позицию, что удары дальнобойными ракетами по территории России будут рассматриваться как открытое вступление Запада в войну с соответствующей реакцией нашей страны.

Все прошедшие годы в противостоянии с Россией Запад использовал подход постепенного расшатывания и пересечения красных линий, и сейчас он намерен применить ту же технологию в отношении самой опасной, которая была очерчена лично Владимиром Путиным.

Именно поэтому все происходит именно так — строго по методичке, просто на этот раз введены дополнительные элементы и предохранители. Сначала неподтвержденный инсайд в СМИ, чтобы посмотреть реакцию Москвы. Причем перед Россией дополнительно повешена "морковка", чтобы у нее был стимул не реагировать слишком резко: Трамп, основавшись в Белом доме, может отменить решение Байдена — надо только потерпеть несколько месяцев. Да и подчеркивание темы северокорейских военнослужащих, которые якобы находятся в приграничных регионах и будут главными целями для американских дальнобойных ракет, также работает в том же направлении — мол, все это в первую очередь сигнал Ким Чен Ыну, так что третья мировая и ядерный апокалипсис будут явно избыточной реакцией России на прилет АТАСМС в Курскую область.

В данный момент по обе стороны Атлантического океана нервно ожидают, как ответит Москва на брошенный ей вызов. Если последует реакция, которая напугает американцев и европейцев, мы увидим стремительное опровержение вброшенных инсайдов. Однако если им покажется, что Россия не рискнет поставить мир на грань уничтожения из-за прилетов дальнобойных ракет НАТО по своей территории, тогда надо ждать таких ударов.

Проблема в том, что западный правящий класс перестал вообще понимать значимость и значение слов, он воспринимает только силу в самом грубом ее воплощении. Так что велика вероятность, что никаких сегодняшних заявления российского руководства не станут для организаторов и участников этой авантюры достаточно убедительным доказательством серьезности намерений Москвы.

Но в их плане есть одна уязвимость: Запад полагает, что Путин вряд ли начнет третью мировую из-за такой "мелочи" как прилет его дальнобойных ракет по российской территории — вот только готов ли он сам ее начать, если Россия в ответ на прилет АТАСМС ударит по военному объекту НАТО, ну, например, собьет американский самолет радиолокационного обнаружения и наведения над Черным морем? Мелочь же.

РИА Новости

### **Споры среди своих не должны работать на противника**

На фронтах украинской войны политики Запада терпят поражение. Оно выглядит тем более сокрушительным, если представить, какие ресурсы, материальные и человеческие, они на протяжении десятилетия, точнее — всего XXI века, вбухивали в этот конфликт.

Сначала, чтоб сделать его возможным, потом, чтоб создать для него предпосылки, потом, чтоб он был развязан и превратился в полномасштабную войну. Когда думаешь о поставках вооружений, финансовых вливаниях, оголтелой антирусской пропаганде, которую развязали подконтрольные противнику СМИ по всему белому свету, понимаешь, как устойчива Россия, насколько в большинстве из нас живет дух сопротивления. В принципе, готовность сопротивляться любому внешнему давлению и есть самое надежное основание государственного и личного суверенитета. Противник прекрасно осознаёт это обстоятельство, и оно его бесит — причем в буквальном, самом корневом значении слова.

Но понятно, что так просто он не отступит, постарается украсть нашу победу. Причем тут не имеет значения, чем, собственно, закончится СВО.

Нетрудно предположить, что раскатывать пиар-волну противник будет по нескольким направлениям. Первое, и самое очевидное — русская власть просчиталась и проиграла. Если государство Украина сохранится хоть в каком-нибудь виде, станут доказывать, что вот, Украину не удалось уничтожить. Аргумент, что такая задача никогда не ставилась, для них — пустой звук. В риторических комбинациях западная цивилизация поднаторела еще со времен иезуитов. «Линия разделения», — скажут они, — прошла совсем не там, где русские

первоначально хотели. Жертвы были чрезмерны. Города и поселки разрушены. Украинский нацизм до конца не уничтожен».

И так далее, и тому подобное. Можно быть твердо уверенным – не упустят ни малейшей детали. В полном объеме задействуют открытую и затаившуюся местную пятую колонну, напишут исследования, защитят диссертации. Всё это уже было, мы знаем подобные сценарии.

Два столетия тому назад Запад пытался украсть нашу победу над Наполеоном. Казалось бы, как можно было так извратиться? Победоносная русская армия полностью уничтожила непобедимых французов в России, рассеяла Grande Armee по родным полям и лесам так, что от нее не осталось ни единого боеспособного соединения – всех добились на Березине. Сам Бонапарт бежал с небольшой свитой, кляня в катастрофе «русский мороз». В конце концов мы триумфально вошли в Париж и продиктовали противнику условия капитуляции.

Разумеется, союзники, австрийцы с пруссаками и вездесущие англичане, тут же завизжали, что это они, они внесли решающий вклад в победу. А русские? Что русские? Ну были русские, хорошо, конечно, но решающая роль – за континентальной коалицией. То, как выглядела карта Европы в 1811 году, как в Лондоне боялись полной континентальной блокады – постарались забыть, как страшный сон.

Император Александр думал, что он вместе со Священным Союзом строит новый, более справедливый и стабильный мир. Но Вена и Лондон уже плели свои интриги, «прогрессивная общественность» возмущалась «ужасами самодержавия и русского варварства», и близок был тот час, когда Российской империю назовут «жандармом Европы», попытаются взять реванш, пойдя на Россию всем совокупным Западом в дни Крымской войны.

Еще более вопиющей и возмутительной стала попытка украсть нашу Победу в Великой Отечественной и Второй мировой войне. Всё началось бесполезной с чисто военной точки зрения и преступной бомбардировкой Хиросимы и Нагасаки, когда американцам было важно не только отомстить за Перл-Харбор, но и доказать всему миру, в том числе и себе самим, что это они, только они одолели императорскую Японию.

Со дня Фултонской речи Черчилля (май 1946 года) вчерашние союзники стали прямыми врагами, и дальше в своей антисоветской пропаганде действовали по накатанному сценарию. Преувеличивали значение военных действий в Африке, Второго фронта и ленд-лиза, готовились к прямому столкновению с СССР, развязали холодную войну.

В ход пошли и более тонкие аргументы. Дескать, советский коммунизм ничем не лучше германского нацизма, то была борьба двух тоталитарных систем, пытавшихся договориться друг с другом, ну и так далее. Успокоились только на тезисе, что Советский Союз несет чуть ли не равную с Германией ответственность за начало Второй мировой войны.

Эта мутная пропагандистская волна, было пошедшая на спад в последней четверти XX века, с новой силой пиар-методик обрушилась на головы неискушенного обывателя уже в новом столетии. Подтасовки, псевдоисследования, чествование нацистских недобитков – всё идет в ход, чтобы поставить под сомнение или просто отменить великую освободительную миссию русского, советского народа, заплатившего невиданную цену за победу над Третьим рейхом. Спроси обычного западного школьника, кто одолел Гитлера, и он, если только знает, кто таков Гитлер, ответит тебе, что это сделали американцы...

И сейчас, когда вся западная пропагандистская машина уже работает против России, им даже ничего не надо менять. Тезисы – те же, ходы отработаны. Их последняя ставка – на нестабильность в стране после победы. При этом надо прекрасно понимать, что главным объектом вражеской пропаганды будут на сей раз не либералы – они показали свое полное бессилие, а именно патриоты, сам народ, объединенный экзистенциальным испытанием. Нас попытаются расколоть на левых и правых, на максималистов и реалистов, на чиновников и военкоров, на фронтовиков и завсегдатаев тыловых кафе, на жителей новых и старых регионов. Везде, где только возможно, идейный противник попытается вбить клин.

И здесь нам необходимо работать на опережение. Предупрежден – значит вооружен. Мы хорошо знаем идейного противника, его методы и возможности не сильно меняются с течением времени. Главное цель его – разобщение общества и отчуждение его от государства.

Аргументы – найдутся. Их будет предостаточно. Все мы видим сложности и проблемы. Понимаем, что окончание СВО не даст моментального снятия противоречий и разрешения трудностей. Когда боевые действия стихнут, неминуемо случится разбор полетов, не исключена и острая внутренняя дискуссия. Нам будет необходимо осмыслить, оценить и проанализировать новейший этап отечественной истории.

Но споры среди своих уже сейчас необходимо отличать от сознательной работы противника, от наработанных им методов манипуляции массовым сознанием. Сокрушить нас извне не удалось. Не удастся и изнутри.

Взгляд

## 7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 19.11.2024 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	99,94	▼ 0,05
EUR	105,46	▼ 0,25

## 8. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, вт, 19 ноября			Завтра, ср, 20 ноября				Чт, 21 ноября				Пт, 22 ноября				Сб, 23 ноября			
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %																		
Осадки, мм				*	*	*	*	*		*	*		*	*	*	*	*	*
Туман, %									7				85	19				23
Температура, °C	-38	-43	-44	-31	-25	-18	-20	-31	-27	-35	-31	-33	-36	-25	-21	-23	-22	-19
Ощущается как, °C	-49	-52	-50	-41	-35	-25	-26	-38	-34	-46	-38	-43	-47	-35	-31	-35	-35	-33
Давление, мм рт. ст.	744	747	748	748	744	743	743	743	744	746	749	753	758	761	762	764	761	757
Ветер: скорость, м/с	3	2	1	3	4	3	2	2	2	3	2	3	3	4	5	6	8	11
порывы, м/с	6			6	8									7	8	10	15	19
направление	С	С	С	В	В	Ю	Ю-З	З	З	З	Ю-З	С-З	З	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю